

Aan de raad van de gemeente  
LEIDSCHENDAM-VOORBURG



**Leidschendam-  
Voorburg**

Datum 14 september 2026

Nummer 4880

Onderwerp Raadsbrief Beantwoorden schriftelijke politieke vragen fractie Partij voor de Dieren  
inzake Ooievaarspasregeling voor dierenartskosten

Portefeuillehouder Wethouder Van Veller

Behandeld door Douiri

## 1. Aanleiding

Het college heeft schriftelijke politieke vragen ontvangen van fractie Partij voor de Dieren inzake Ooievaarspasregeling voor dierenartskosten. De vragen zijn als bijlage bij deze raadsbrief gevoegd. De vragen zullen onder punt 2 'Inhoudelijke uiteenzetting' worden beantwoord.

## 2. Inhoudelijke uiteenzetting

Vraag 1:

Is het college bekend met de hierboven genoemde ingezonden brief?

Antwoord op vraag 1:

Ja. Het college is bekend met de ingezonden brief "Ooievaarspasregeling bij dierenartskosten voor inwoners van LV". De brief is op 24 juli 2026 geregistreerd op de Lijst van Ingekomen Stukken.

Vraag 2:

Krijgt de gemeente signalen binnen dat Ooievaarspashouders en/of andere inwoners met een kleine beurs soms moeite hebben met het betalen van dierenartskosten? Zo ja, om hoeveel meldingen gaat het per jaar?

Antwoord op vraag 2:

De gemeente ontvangt incidenteel signalen dat dierenartskosten voor inwoners met een kleine beurs lastig te dragen zijn. Deze signalen worden niet afzonderlijk geregistreerd, waardoor geen aantal meldingen per jaar kan worden genoemd.

In het kader van de beantwoording van eerdere schriftelijke vragen over dierenverwaarlozing heeft de gemeente hierover in juni 2026 navraag gedaan bij Nationale Dierenzorg (NDZ). NDZ gaf aan dat financiële problemen niet vaak de belangrijkste oorzaak zijn bij gevallen van dierenverwaarlozing. Gebrek aan kennis over de verzorging en kosten van huisdieren en impulsaankopen worden vaker als oorzaak genoemd.

Vraag 3:

Is het college bereid om contact te zoeken met lokale dierenartsen om in kaart te brengen hoe groot dit probleem is binnen onze gemeente?

Antwoord op vraag 3:

Het college ziet op dit moment geen aanleiding om hiervoor een afzonderlijke inventarisatie onder lokale dierenartsen uit te voeren. De gemeente ontvangt via bestaande contacten met Nationale Dierenzorg en andere betrokken partijen reeds signalen over dierenwelzijn en mogelijke knelpunten. Signalen van lokale dierenartsen kunnen binnen deze bestaande contacten worden meegenomen.

Vraag 4:

Is het college bekend met de regeling in Den Haag voor Ooievaarspashouders, waarbij zij een tegemoetkoming voor bepaalde dierenartskosten kunnen krijgen?

Antwoord op vraag 4:

Ja. Het college is bekend met deze regeling.

Vraag 5:

Ziet het college mogelijkheden om in Leidschendam-Voorburg ook zo'n regeling in te voeren? Zo nee, waarom niet?

Antwoord op vraag 5:

Het college ziet op dit moment geen aanleiding om een afzonderlijke regeling voor dierenartskosten in te voeren. Dit sluit aan bij de beantwoording van de schriftelijke vragen over dierenverwaarlozing van 17 juni 2026. Ook uit informatie van Nationale Dierenzorg blijkt dat financiële problemen niet vaak de belangrijkste oorzaak zijn van dierenverwaarlozing.

Het college blijft relevante signalen en ontwikkelingen volgen. Indien daaruit blijkt dat sprake is van een bredere of structurele problematiek, kan opnieuw worden gezien of aanvullende maatregelen nodig zijn.

burgemeester en wethouders van Leidschendam-Voorburg,

R.J. den Haan  
secretaris

M.W. Vroom  
burgemeester

**Document behorend bij deze raadsbrief**

4880 Schriftelijke politieke vragen fractie Partij voor de Dieren inzake Ooievaarspasregeling voor dierenartskosten